
 10  Верны ли утверждения? Отметьте  Да или  Нет. 

Маловодность рек в степной и пустынной зонах  
объясняется следующими причинами: 

1)  малым количеством годовых осадков  Да   Нет 

2)  высокой испаряемостью в течение продолжительного времени  Да   Нет 

3)  равнинностью рельефа местности   Да   Нет 

4)  глубоким залеганием грунтовых вод  Да   Нет 

5)  большим расходом воды на орошение   Да   Нет 

 11  Отгадайте и напишите названия растений. Отметьте  «лишнее» растение. 

 1) О Р Г О Х →      
        

 2) С Ь Я Н Е →      
        

 3) С А А Р Т →      
        

 4) И И Л Я Л →      

 12  Соотнесите клички первых советских собак-космонавтов (А-Г) с их изображением на 
фотографии. Отметьте  номер соответствующего изображения (1-4). 

 

А) Чернушка   1  2  3  4 

Б) Звездочка  1  2  3  4 

В) Стрелка  1  2  3  4 

Г) Белка  1  2  3  4 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 

 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 

   

 Город/район:     Школа:   

 Класс:     Фамилия, имя участника:   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри школьного этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У С П Е Х А ! 

 1  В каждом пункте (1-5) отметьте  один или два верных варианта ответа. 

1) На каком корабле Юрий Гагарин совершил первый полёт в космос? 

  «Восход-1»  «Восток-1»  «Союз-1»  «Салют-1» 

2) В объем этой планеты поместилось бы 1300 планет типа Земли, а масса его в 
317 раз больше земной.  

 Уран  Венера  Юпитер  Нептун  

3) Небесное тело небольших (по космическим меркам) размеров, состоящее изо 
льда, пыли и вкраплений металла.  

 Комета  Астероид  Звезда  Метеорит 

4) Выберите созвездия: 

 Альдебаран  Кассиопея  Сириус  Пегас 

5) Спутники Марса: 

 Деймос  Мимас  Фобос  Ганимед 

 2  Установите правильную последовательность правления князей на Руси.  
Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-6). 

➢ Ольга  1  2  3  4  5  6 

➢ Ярослав Мудрый  1  2  3  4  5  6 

➢ Владимир Красное Солнышко  1  2  3  4  5  6 

➢ Владимир Мономах  1  2  3  4  5  6 

➢ Олег Вещий  1  2  3  4  5  6 

➢ Игорь  1  2  3  4  5  6 
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 3  Распределите слова (1-10) на две группы (А-Б).  
Отметьте  в таблице соответствующий номер. 

Слова: 1) вода 3) стакан 5) мяч 7) гвоздь 9) нефть              
2) сахар 4) металл 6) глина 8) рельсы 10) резина 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А Тела           

Б Вещества           

 4  Отметьте в таблице  свойства, которые есть у каждой группы: 

 Рыбы Земноводные Пресмыкающиеся Птицы Млекопитающие 

Покров из шерсти      

Покров из чешуи      

Голая кожа      

Наличие перьев      
Конечности – лапы 
(лапки) 

     

Наличие крыльев      

Холоднокровность      

 5  Какие утверждения верны? Отметьте  только верные утверждения. 

  Пётр Первый – первый император России.                

  Бактерии – одна из первых форм жизни на Земле и встречаются почти во всех 
земных местообитаниях.                                          

  Членистоногие – самая большая группа животных, населяющая нашу планету. 

  Моржи – это одни из самых узнаваемых жителей юга. 

  Лиственница – лиственное дерево.                 

  Плавательный пузырь — особый орган, характерный только для костных рыб.  

  Жираф – хищное животное. 

  Лягушки дышат кожей и лёгкими. 

 6  Соотнесите определение (1-3) с понятием (А-В). Вставьте соответствующие буквы. 

1) Охраняемый обширный участок природного или культурного ландшафта. 

2) Территория, на которой охраняются отдельные виды животных и растений. 

3) Природоохранная зона, которая устраивается для сохранения уникальных 
природных сообществ. 

1) →  2) →  3) →  

А) Заказник Б) Заповедник В) Природный парк 

 7  Установите соответствия между органами чувств (1-5) и функциями.  
Отметьте  в таблице соответствующее сочетание.  

  Обоняние Вкус Слух Зрение Осязание 

1 Язык      

2 Кожа рук      

3 Нос      

4 Ухо      

5 Глаз      

 8  О каких жуках (1-5) идёт речь? 
Отметьте в таблице  букву соответствующего описания (А-Д). 

А) Это один из крупнейших жуков в Европе! Достигает в длину вместе с 
челюстями восьми сантиметров. Эти жуки любят собираться на «пир» – 
полакомиться соком дуба, иногда здесь же жуки сражаются между собой, 
нанося друг другу удары. 

Б) Этот жук – опасный вредитель. Он обгрызает листья деревьев, особенно 
берёз. Ещё опаснее его личинка. Он весь красно – бурый, покрыт серым налетом. 
По бокам брюшка – яркие треугольные пятна. 

В) Этот жук очень яркий, блестящий, сверкающий, будто кусочек расплавленного 
металла. Точнее, жук зеленый с металлическим отливом. При полете очень 
блестит на солнце. Взлетает внезапно, «без подготовки». 

Г) Этот жук напоминает могучее африканское животное. 

Д) Полезнее этого темно-синего жука с длинными ногами трудно отыскать в 
лесу. Он уничтожает вредных гусениц. 

  А Б В Г Д 

1 Майский жук      

2 Жужелица      

3 Жук-олень      

4 Бронзовка золотая      

5 Жук-носорог      

 9  В каждой группе (1-4) отметьте  «лишнее» слово. 

1)  Птица,  ромашка,  насекомое,  гриб,  
  полотенце,  Солнце,  Луна,  камень. 

2)  Дождь,  град,  снег,  вихрь,  роса,  иней. 

3)  Зимний дворец,  Исаакиевский собор,  Храм Василия Блаженного,  
  Смольный собор,  Петропавловская крепость,  Казанский собор. 

4)  Евразия,  Северная Америка,  Африка,  Азия,  
  Австралия,  Южная Америка,  Антарктида. 


